
   
 

ปัญหาข้อสอบวิชาคณิตศาสตร์ นายร้อย จปร. 
 
1. น าเงิน  70  บาท ไปซือ้แสตมป์ดวงละ  1  บาท   3  บาท และ  5  บาท   ได้จ านวน  28  ดวง ถ้า

แสตมป์ดวงละ  1  บาท มีจ านวนเป็น  2  เทา่ของแสตมป์ดวงละ  3  บาท จะซือ้แสตมป์ดวงละ  1  
บาท ได้มากกวา่แสตมป์ดวงละ  5  บาทก่ีดวง  

 
 
 
 
 
2. พืน้ท่ีสามเหล่ียมท่ีเกิดจากกราฟ 10116 2  xxy   ตดักบัแกน X  และ  Y   มีคา่ก่ีตารางหนว่ย 
 
 
 
 
 

3. คา่ของ  
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  มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
4. ABC   เป็นสามเหล่ียมมีมมุ  C   เป็นฉาก  ถ้าด้าน  AB   ยาว  18.5  หนว่ย และเส้นรอบรูป

สามเหล่ียม  ABC   ยาว  42  หนว่ย ดงันัน้ พืน้ท่ีรูปสามเหล่ียมนีเ้ป็นก่ีตารางหนว่ย  
 
 
 
 
 



   
 

5. จากรูป  AB   เป็นเส้นผา่ศนูย์กลางของวงกลม  มี   45CAD   และ   25AED   แล้ว  
ADC   กางก่ีองศา 

                                         
   

                   5)   40  องศา  
 
 
 
 
 
 
 
6. ถ้า  y   เทา่กบัผลบวกของปริมาณ  2  ปริมาณ ซึง่ปริมาณหนึง่ซึง่แปรผนัโดยตรงกบั  x2sin   และ

อีกปริมาณหนึง่แปรผกผนักบั  x2cos   ถ้า  5y   เม่ือ   30x   และ  8y   เม่ือ   45x   
คา่ของ  y   เม่ือ   60x   มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 

7. ก าหนด   900    และ  
8

3
cossin     ดงันัน้ คา่ของ   sincos    มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 



   
 

8. จากรูป ก าหนดให้   90PCDOBCOAB   และ  
  CODBOCAOB ,,   ถ้า  1 CDBCAB   หนว่ย และ  2OA   หนว่ย 

ดงันัน้ คา่ของ   tancossin    เทา่กบัเทา่ใด 

 
 

 
 
 
 
9. จงพิจารณาข้อตอ่ไปนี ้  
 ก. ก าหนด    2233 EyDxyCxByAxyx    ดงันัน้  3 EDCBA  
 ข. ก าหนด    32233

DyCxyyBxAxyx    ดงันัน้  DCBA   

 ค. ก าหนด  
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 ดงันัน้ ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  
 
 
 
 
 

10. ก าหนด  
111 223 


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

 x
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x

A

xxx

x   ดงันัน้  คา่ของ  CBA    มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 



   
 

11. ก าหนด  7 yx   และ  2722  yx   ดงันัน้  คา่ของ  33 yx    มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก าหนด  017 24  xx   ดงันัน้  
x

x
1

   มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
13. คา่ของ   30sin35sin40sin45sin50sin55sin60sin 2222222   
  มีคา่เทา่ใด  
 
 
 
 
 
14. กรวยกลมตนัมีสงูเอียง  12.5  เซนตเิมตร และมีพืน้ท่ีผิวทัง้หมด  56    ตารางเซนตเิมตร จะมี

ปริมาตรก่ีลกูบาศก์เซนตเิมตร 
 
 
 
 



   
 

15. กลอ่งใบหนึง่มีลกูแก้วสีด า  2  ลกู สีแดง  3  ลกู สีขาว  4  ลกู และสีเขียว  6  ลกู สุม่หยิบลกูแก้วจาก
กลอ่ง  2  ลกูพร้อมกนั ความนา่จะเป็นท่ีจะได้ลกูแก้วสีตา่งกนัเป็นเทา่ใด  

 
 
 
 
 
 
 
16. จากรูป วงกลมใหญ่  A   มีรัศมี  2  หนว่ย และวงกลมเล็ก  B   และ  C   มีรัศมี  1  หนว่ย ถ้า  BA   

ตัง้ฉากกบั  AC   พืน้ท่ีแรเงามีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 

 
17. ถ้าเกรดเฉล่ียของนกัเรียนท่ีสอบวิชาคณิตศาสตร์มีคา่เทา่กบั  2.0  ดงันัน้ นกัเรียนท่ีได้เกรด  0  มี

จ านวนก่ีคน ถ้านกัเรียนได้เกรด  1 , 2 , 3  และ  4  มีจ านวน  4 , 11 , 6  และ  3  คน  ตามล าดบั  
 
 
 
 
 
 



   
 

18. ข้อมลูชดุหนึง่มี  5  จ านวน เรียงล าดบัจากน้อยไปมาก ถ้ามธัยฐาน  ฐานนิยม  และคา่เฉล่ียเลข
คณิตตา่งเทา่กบั  50  คา่พิสยัเป็น  11  และคา่เฉล่ียเลขคณิต  3  จ านวนตรงกลางเป็น  51  จ านวน
ท่ีมากท่ีสดุ มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
19. รถยนต์  2  คนัมีอตัราเร็วเฉล่ียเป็นอตัราสว่น  5 :6  ถ้าคนัทีเ่ร็วกวา่แลน่ได้ระยะทาง  180  กิโลเมตร 

เสยีเวลาน้อยกวา่คนัช้าซึง่แลน่ได้ระยะทาง  200  กิโลเมตร อยู ่ 50  นาที รถคนัเร็วมีอตัราเร็ว
มากกวา่รถคนัช้าก่ีกิโลเมตรตอ่ชัว่โมง 

 
 
 
 
 
 
 
 
20. พลรบ  มองเห็นยอดภเูขาเป็นมมุเงย  5.22   เม่ือเขาเดนิเข้าหาภเูขาเป็นระยะทาง  2600   เมตร 

จะมองเห็นยอดภเูขาเป็นมมุเงย  45   เขาจะต้องเดนิเข้าหาภเูขาลกูนีอี้กก่ีเมตร  จงึจะมองเห็นยอด
ภเูขาเป็นมมุเงย  60  

 
 
 
 
 
 
 



   
 

21. หกเหล่ียมด้านเทา่รูปหนึง่แนบในวงกลมซึง่มีส่ีเหล่ียมจตัรัุสล้อมรอบ  ถ้าด้านของส่ีเหล่ียมจตัรัุสยาว
ด้านละ  12  เซนตเิมตร พืน้ท่ีหกเหล่ียมด้านเทา่รูปนัน้มีพืน้ท่ีก่ีตารางเซนตเิมตร  

 
 
 
 
 
 
 
 
22. จากรูปก าหนดให้   18BAC   ถ้าสามเหล่ียม  ABD   และสามเหล่ียม  ACE   เป็น

สามเหล่ียมหน้าจัว่  โดย  BDAD    และ  CEAE    ดงันัน้  DAE   กางเทา่ใด 
  
                                                      
 
 
 
 
 
 
 
23. จากรูป AB เป็นเส้นผา่นศนูย์กลางของวงกลมลากตอ่ AB  ไปท่ีC   จาก C ลากเส้นสมัผสัวงกลมท่ี  

D  ถ้า BC  1 หนว่ย และ CD  2 หนว่ย ดงันัน้ พืน้ท่ีสามเหล่ียม ACD  เทา่กบัก่ีตารางหนว่ย 
                                  
 
 
 
 
 
 
 



   
 

24. พอ่ค้าซือ้ไขม่าในราคา  5  ฟอง  6  บาท ขณะขนสง่ไขแ่ตกไป  4 %  ถ้าพอ่ค้าขายไข่ทีเ่หลอืหมดใน 
 ราคาโหลละ  18  บาท    ดงันัน้ พอ่ค้าจะได้ก าไรหรือขาดทนุเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
25.สามเหล่ียมด้านเทา่  ถ้าลดความยาวด้านแตล่ะด้านลงร้อยละ  20  ดงันัน้   พืน้ท่ีของสามเหล่ียม

ด้านเทา่นีจ้ะลดลงร้อยละเทา่ใด 
 
 
 
 
26. ก าหนด    cbxxxf  2   มีคา่ต ่าสดุเทา่กบั  3  เม่ือ  x   เทา่กบั  2  ดงันัน้  cb   เทา่กบั

เทา่ใด 
 
 
 
 
27. จากรูป  O   เป็นจดุศนูย์กลางวงกลม  มีพืน้ท่ี  162  ตารางหนว่ย ถ้าน าเอาโค้ง  AB   ซึง่รองรับมมุ

ท่ีจดุศนูย์กลาง  160   ไปสร้างเป็นเส้นรอบวงของวงกลมจะได้วงกลมมีพืน้ท่ีก่ีตารางหนว่ย 
                                         
 
 
 
 
 
 



   
 

28. ชายคนหนึง่ข่ีรถจกัรยานจากต าบล  ก.  ไปยงัต าบล  ข.  ด้วยความเร็วคงท่ีใช้เวลา  4  ชัว่โมง  ขา
กลบัเขากลบัทางเดมิแตเ่พิ่มความเร็วขึน้จากขามาอีก  3  กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง  ปรากฏวา่เขากลบัถึง
ต าบล  ก.  เร็วกวา่ขามา  1  ชัว่โมง  ดงันัน้ ระยะทางระหวา่งต าบล  ก.  กบัต าบล  ข.  เป็นเทา่ใด  

 
 
 
 
 
29. จ านวนจริงสองจ านวน  ถ้าจ านวนท่ีหนึง่บวก  3  จะเทา่กบัจ านวนท่ีสองคณู  3  และถ้าจ านวนท่ี

สองบวก  4  จะเทา่กบัจ านวนท่ีหนึง่คณู  4  ดงันัน้  ผลบวกของสองจ านวนนีเ้ป็นเทา่ใด  
 
 
 
 
 

30. ก าหนด  4
11


yx
  และ  2

1


xy
  ถ้า  yx    ดงันัน้  

yx

11
   เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 

31. ก าหนด  732 x   และ  1
2

4


 y   จงพิจารณาข้อตอ่ไปนี ้

 ก. 10xy     ข.   7 yx    ค.   3 yx  
 ดงันัน้  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  
 
 
 
 



   
 

32. จากรูป  AB   เป็นเส้นผา่ศนูย์กลางวงกลมยาว  14  หนว่ย ถ้าพืน้ท่ีสามเหล่ียม ABC  33  ตาราง
หนว่ย  ดงันัน้  ผลตา่งความยาวของ  AC  กบั  BC   เป็นก่ีหนว่ย 

 
                                              
 
 
 

 
 
 
 
 
33. ถ้าเวลาท่ีใช้ในการท างานชิน้หนึง่ให้เสร็จแปรผกผนักบัจ านวนคนท างาน    เดมิงานชิน้หนึง่ใช้

คนท างาน  6  คน งานเสร็จในเวลาหนึง่  แตถ้่าเพิ่มจ านวนคนท างานอีก  1  คน งานชิน้นีจ้ะเสร็จเร็ว
ขึน้จากเดมิอีก  5  วนั ถ้าหากต้องการให้งานชิน้นีเ้สร็จภายใน  15  วนั ต้องใช้คนงานก่ีคน  

 
 
 
 
 
 
 

34. จากรูปสามเหล่ียม  ABC   ถ้า  EC   ยาว  2  หนว่ย  BD   ยาว  
3

32   หนว่ย  แล้ว  DE   ยาวก่ี

หนว่ย 
                                             
 
 
 
 
 



   
 

35. ก าหนดให้  2
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x   ดงันัน้  
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  มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 

36. ถ้า  01627 2

3

3

2


 xx

  และ    0
9

1
3 

x
y   แล้ว  yx2   มีคา่เทา่ใด 

 
 
 

 
 
 

37. ความนา่จะเป็นท่ีสมศกัดิจ์ะยิงปืนถกูเป้า  เทา่กบั  60 %  ถ้าเป้ายิงเป็นวงกลมเรียงตามล าดบั 
 คะแนน    โดยมีพืน้ทีด่งันี ้ 10  คะแนนมีพืน้ที ่ 1 ตารางหน่วย  9  คะแนนมีพืน้ที ่ 2  ตารางหน่วย 
 8  คะแนนมีพืน้ที ่ 3  ตารางหน่วย  เป็นเช่นนีต้ามล าดบัจนถึง  1  คะแนนมีพืน้ที ่ 10  ตารางหน่วย  

ความน่าจะเป็นท่ีสมศกัดิ์จะยิง  1  นดั  แล้วได้คะแนนตัง้แต ่ 8  คะแนนขึน้ไปมีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 

38. จาก  yxxy  9235 3   ถ้าเขียนในรูปของคา่สมับรูณ์ได้  มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 



   
 

39. จดุตดัทัง้สองจดุของกราฟ  1 yx   กบักราฟ  522  xxy   อยูห่า่งกนัก่ีหนว่ย 
 
 
 
 
 
 

40. ก าหนด  
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  มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
41. ก าหนดจ านวน  211111111 n   ดงันัน้  คา่ของ  12 n   มีคา่เทา่กบัเลขฐาน  2  เทา่ใด 
 
 
 

 
 
 
 

42. ก าหนด  0,0  yx   และ  3
34
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yx   ดงันัน้  คา่ของ  
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  มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 



   
 

43. ถ้าต้องการแอลกอฮอล์เข้มข้น  35 %  จ านวน  50  ลติร   จะต้องใช้แอลกอฮอล์เข้มข้น  50%  
ผสมกบัแอลกอฮอล์เข้มข้น  30%  อยา่งละก่ีลติรตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
44. ก าหนด    532 232  xxxxP   โดยท่ี  0x   จะได้     30 PP    มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
45. ข้าวสารชนิด  ก.  ราคาต้นทนุกิโลกรัมละ 9  บาท ข้าวสารชนิด ข.  ราคาต้นทนุกิโลกรัมละ  12  บาท  

ข้าวสารชนิด  ค.  ราคาต้นทนุกิโลกรัมละ  15  บาท  เม่ือน ามาผสมกนัด้วยอตัราสว่น  1 :2:3  
ตามล าดบั  ต้องขายกิโลกรัมละก่ีบาท  จึงจะได้ก าไร  10% 

 
 
 
 
 
 

    


